

РЕЦЕНЗИЯ

на статью «УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ В РАМКАХ ПРОЕКТНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ»

§ 1. Шифр специальности:

Статья выполнена по шифру специальности 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит.

§ 2. Класс статьи:

- Оригинальное научное исследование.

§ 3. Научная новизна:

Автором точно сформулирована актуальность исследования, выражающаяся в необходимости проведения процедуры оценки рисков для преодоления сложностей реализации крупномасштабных проектов, обусловленных воздействием значительного числа, указанных в статье, разнородных факторов. Статья содержит достаточно полное рассмотрение наиболее адекватных в такой ситуации подходов к снижению рисков (страхование; гарантии; участие государственных компаний; использование счетов-эскроу; формирование «двойного/параллельного денежного потока»; Принципы Экватора), при этом автор подчеркивает, что они характеризуются широкой вариативностью способов реализации и позиционируемыми ключевыми факторами. В статье определен ряд обязательных условий в зависимости от выбранного подхода к управлению рисками, соблюдение которых необходимо при реализации проектного финансирования как значимого неотъемлемого компонента социально-экономического развития национальной экономики. Автор предлагает для оценки состояния проектного финансирования, отражающего в т.ч. специфические черты хозяйственной среды, составлять своего рода рейтинг практикуемых подходов. Однако в данной статье не поясняется содержание данного рейтинга, его составляющие, аудитория заинтересованных лиц и т.д.

§ 4. Оценка достоверности представленных результатов:

Источники, представленные в списке литературы, соответствуют действительности. Просмотрены источники, содержащие положения, проанализированные автором статьи. В статье отсутствуют цифровые данные, какие-либо расчеты.

§ 5. Практическая значимость:

Важнейший практический вывод заключается в необходимости выбора такого подхода к организации проектного финансирования, который не только будет наилучшим образом сочетать в себе все значимые характеристики внешней и внутренней среды проекта, но и выступит дополнительным стимулом наращивания инвестиций. При этом реализовать такой подход полноценно можно на основе гармонизации значимых характеристик проекта, тенденций/параметров хозяйственной среды и требований/ожиданий стейкхолдеров проекта как основы снижения уровня рисков. Также практический интерес вызывает популяризация такого подхода к снижению рисков, как принципы Экватора. Это чрезвычайно важно, так как в России данный подход не получил широкого распространения, хотя проведение оценки воздействия на окружающую среду для любой намечаемой деятельности с потенциальными экологическими рисками позволит вывести решение такой значимой проблемы на новый

уровень, а также поможет разрешить сложности в получении иностранных кредитов и выходе компаний на зарубежные рынки, где препятствием является требование такой оценки.

§ 6.Формальная характеристика статьи

Стиль изложения - хороший, не требует правки, сокращения.

Таблицы – отсутствуют.

Рисунки – один в виде схемы, отражающей «Принципы Экватора». Хотелось бы видеть на нем краткие пояснения к указанным принципам в виде списка второго уровня, иначе не понятна его необходимость.

Резюме отражает содержание статьи в достаточной степени, написано четко, конкретно.

Использован адекватный современный список литературы, однако его можно было бы расширить.

ОБЩЕЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Статья актуальна, обладает научной и практической новизной, рекомендуется для печати.